

## 【交換初體驗-新加坡】



初抵新加坡時才剛結束政大的學期，帶著期末考完的歡欣直接前往國立新加坡大學展開我的下一個學期；帶著興奮的心情在候機室等待，想像著以藍天白雲及乾淨著稱，又有花園之國一樣美譽的新加坡，就這樣，我迫踏上我完美的交換之旅。此時，殊不知一群年輕的新加坡人坐在我的旁邊，開始用我要所擔心的「新加坡式英語」聊天。當時的我雖很努力的聽，但也只聽得懂一成，於是我就這樣帶著一顆忐忑不安的心上了飛機。一下機場，那段從機場到 NUS 筆直的路，沒有想到會是我在新加坡最愛的一段路程。兩旁林立的樹，右邊是一棟棟高樓建築，活像一張紐約的明信片，好不真實。左邊是一台一台起重機，不愧是身為全世界數一數二的港口，海邊林立了許多起重機來運送貨櫃。或許是因為從我七樓的房間還有電梯門口都能見到那裡的夜景，每天等電梯時，都向著那裡看，看到起重機還有被起重機蓋住大半的海。晚上回房間之前，迎面而來的風，我總趴在欄杆上享受在 NUS 新加坡式的夜景。

到了新加坡，對多元民族共處的情景十分驚奇。剛到時，我常盯著路上那些馬來人及印度人的臉孔一直看，後來才發現新加坡人早已對多元民族習以為常，因為新加坡 500 餘萬人口中，高達百分之 36 是外國人，這也是我第一次感受到不同種族之間的複雜又矛盾的關係。

第一次到個治安這麼好的國家，說實在真的很開心。兩個女生半夜在校園裡面散步聊天都覺得很安全，或是更晚了走在新加坡街道上，也是非常的安全。新加坡人總說”It’s Singapore!”，久而久之我們也真的感受到那份安全感。還記得從馬來西亞吉隆坡一回到新加坡時，我們馬上開心的拿出智慧型手機，也能大辣辣的穿短裙、短褲、背心。當時我們才驚覺，一個國家的治安對人民的影響有多大，心裡無形中的壓力，就像一個隱形的惡魔，隨時感受到自己的不安全。

第一次到一個被海包覆的灣-Marina Bay，我最愛的地方，每個禮拜至少都會來一次，圍繞 Marina Bay 不外乎是許多五星級的飯店，還有各式主題餐廳及酒吧，以及年輕人最愛去的飯店頂樓開放式夜店，這些全是一覽新加坡這個港灣式美景的好去處。以前別人問我山和海，我比較喜歡哪個，以前答案總是搖擺不定，我現在會大聲的說，我喜歡海洋，因為海給人一種自由的感覺。

在新加坡的第一個月，就要結束了。有了許多交換朋友，雖然到那還是會搭錯捷運或者是搭到反方向的車。甚至是在學校搭校內公車也是霧煞煞，常繞了一大圈才到我要到的地方。但同時因為這樣的不熟悉，我卻養成了一個好習慣，不管去什麼地方都提早出發的。一開始是因為不熟悉環境，也不知道從 A 地到 B 地需要多少時間，然而久而久之，卻養成了這種一生必備的好習慣。

